

Coursing, nem csak agaraknak



A coursing ismét egyre nagyobb népszerűségnek örvend Magyarországon, hiszen ez a sport nagyszerű lehetőséget nyújt arra, hogy az agarak szabadon kiélhessék őrö-, hajtöisztöniket.

A körpályás, időméréses agársporttal ellentétben a coursingeken nem az agár gyorsaságának jut a döntö szerep, és nem kötött pályán zajlanak a versenyek, edzések. A zsinór végére erősített műnyulat – egy erre a sportra készült gép – fordítótárcsákon húzza keresztül cikkcakk alakzatban, az élönyúl mozgását

imitálva, így ez a sport áll legközelebb a természetes nyúl vadászathoz. A terep is természetes, általában mezö, a táv pedig jóval hosszabb (500-1000 m), mint a kötött körpályá esetében (270-480 m). A pályá vonala és hossza tehát minden versenyen és edzésen más. A coursing futamokban általában párosával futnak az agarak és pontozóbírók értékelik a teljesítményüket öt szempont alapján: gyorsaság, őrési kedv, intelligencia, fordulékonyaság és állóképesség. Magyarországon a coursing versenyeket és edzéseket a **Hungária Agár Klub** rendezi. Ez évben öt hely-



ír farkaskutya



foxik



tacskó



színen zajlanak majd ezek a népszerű rendezvények, melyekről bővebb információt ezen az e-mail címen lehet kérni: coursinginfo@gmail.com (Coursing versenyek, edzések 2011-ben: www.egyesuletielet.hu)

A coursing versenyeken és edzéseken bárki kipróbálhatja kutyáját ebben a sportágban (fajtatól függetlenül). Egy-egy ilyen rendezvény kiváló hétvégi program lehet azok számára is, akik kutya nélkül, nézőként kívánnak ellátogatni.

Az idei évtől – külföldi példára – licenc nélküli versenykategória várja az érdeklődő kutyásokat. Ebben a versenyszámban bármilyen fajtájú, nemű kutya indulhat (versenyezhet), amely elmúlt 12 hónapos (nagyobb testű kutyák esetében az alsó korhatár 14 hónap). A nevezett kutyák két szülő futamot teljesítenek és a pontozóbírók ugyanúgy értékelik a teljesítményüket, mint a licenccel rendelkező versenyzőké. A környező országokban ez a versenykategória óriási népszerűségnek örvend, magas nevezési létszámmal. A márciusi (kecskeméti) évadnyitó coursing versenyünkön – nagy örömeinkre – már szép számmal neveztek különféle (nem agár) fajtákkal is (tacskó, belga juhászkutya, ridgeback, terrier, keverékek) és fantasztikus futamokat láthattunk

tőlük. A jövőben minden versenyen szeretnénk lehetőséget adni ezeknek a lelkes újoncoknak.

Agaraink minden évben kimagasló coursing eredményeket érnek el szerte Európában. A 2010-es Coursing Európa Bajnokságon (Franciaországban) több dobogós helyezés is született: **Olajos-réti Győzős Fénysugár „Sugi”** magyar agár szuka 6. helyezett lett, **Repülj Dr. Bubó** magyar agár kan (2009. év Coursing Európa Bajnoka) a dobogó 5. fokán állt, **Várvitéz Szellő** magyar agár kan pedig – nagy büszkeségünkre – elnyerte a Coursing Európa Bajnok 2010 címet.

Itt szeretném megjegyezni, **Magyarország nyerte el** azt a megtisztelő, de egyben óriási feladatot, hogy **2012-ben megrendezheti ezt a nagy volumenű rendezvényt, az FCI Coursing Európa Bajnokságot.**

A 2010-es magyarországi pontszerző versenyek alapján kihirdetésre kerültek az *Országos Coursing Bajnokok*. Orosz agár szuka: **Belátó Bella** (tulajdonos: Vereczki Edit), magyar agár szuka: **Olajos-réti Győzős Fénysugár „Sugi”** (tulajdonos: Kecskés Zsófia), whippet szuka: **Csukáséri Zsivány Dina „Mili”** (tulajdonos: Győllai Emese).



oroszip agarak



magyar agarak



rhodesian ridgeback

Az „Év Agara Coursing” címet minden évben a legkiválóbb magyar és külföldi eredményekkel rendelkező agarak nyerhetik el. 2010. évben öt agár hátrára került fel a bajnoki takaró: orosz agár szuka: **Belátó Bella** (tulajdonos: Vereczki Edit), magyar agár szuka: **Olajos-réti Győzős Fénysugár „Sugi”** (tulajdonos: Kecskés Zsófia), magyar agár kan: **Várvitéz Szellő** (tulajdonos: Dr. Nagy Bernadett), whippet szuka: **Csukáséri Zsivány Dina „Mili”** (tulajdonos: Győllai Emese), whippet kan: **Vakvágta Dúnadán** (tulajdonos: Knapp Zsolt).

Szívből gratulálunk ezekhez a fantasztikus eredményekhez és reméljük, hogy az idei év hasonlóan szép coursing-sikereket tartogat a magyar kutyák számára! Továbbá köszönjük a tulajdonosoknak, hogy időt és energiát nem kímélve készítik fel agarikat a magyar és külföldi versenyekre, ezzel méltán képviselve hazánkat!

Győllai Emese
 Hungária Agár Klub, (www.agarklub.com)
 Fotók: Kecskés Zsófia

